

Та еще порода — полесская!



Эти животные сыграли огромную роль в истории человечества, особенно в производстве продуктов питания. Сейчас она значительно скромнее. В стране около 38 тысяч лошадей, в том числе в сельхозорганизациях — 15,2 тысячи, К(Ф)Х — 0,9 тысячи, личных подсобных хозяйствах — 21,9 тысячи лошадей. Несмотря на небольшой удельный вес (около 5 процентов), основа отрасли — племенное использование лошадей, в этой сфере работают 18 сельхозпредприятий.

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Игорь Брыло награждает ведущего зоотехника Республиканского центра олимпийской подготовки конного спорта и коневодства Оксану Рачикову, которая выводила Эклиту тракененской породы.

Наиболее многочисленна белорусская упряжная порода. Ее лошади ценятся за универсальную работоспособность, долголетие, добронравность, оригинальные масти. Животному именно этой породы предоставили честь открыть праздник. Кобылу буланой масти по кличке Астра вывела тренер лошадей ОАО «Полесская нива» Столинского района Наталья Малишевская.

В условиях Беларуси создан своеобразный тип породы русского тяжеловоза, для которого характерны неприхотливость, гармоничность экстерьера, отличные рабочие качества, высокая энергия роста молодняка. Сохранено поголовье племенных кобыл, многие из которых являются потомками Всесоюзных рекордистов. Кобылу этой породы по кличке Проблема из Полесского государственного радиационно-экологического заповедника выводил лесник Эдуард Павлов.

Крупнейшее предприятие в этой сфере — Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства. Здесь 489 лошадей, 283 из которых — племенные. Кобылу Эклиту тракененской породы представила ведущий зоотехник Оксана Рачикова, теплокровную голландскую Фуксию — тренер лошадей Мария Юневич.

Все участники выводки удостоились наград. А приз зрительских симпатий получило животное полесской породы Цора из ОАО «Полесская нива». Она ниже всех остальных участников, но зато уникальна.

Эта древняя популяция веками формировалась на территории Припятского Полесья, среди обширных болотисто-лесистых низменностей вдоль течения рек Припяти, Горыни, Пины. На профессиональном языке она называется полесской аборигенной популяцией лошадей, а если просто — полесской лошадию. В первую очередь она обладает феноменальной устойчивостью к неблагоприятным факторам окружающей среды. Благодаря им на протяжении столетий лошадка выживала на Полесье. Другая уникальная черта полесской лошади — она несет в себе генетический материал лесного тарпана, полностью стертый с лица Земли человеческой деятельностью. Последний табун в дикой природе был уничтожен в 1879 году. Забвение не всегда было свойственно полесской лошади. До Великой Отечественной войны подавляющее большинство конского поголовья Полесья составляли именно эти лошади. За военное время популяции был нанесен большой урон — значительная часть поголовья погибла. 30 лет назад такие лошади преобладали в хозяйствах Василий Гедройц. Та еще порода — полесская!

Источник: “Сельская газета” – 2021-06-05

Столинского, Житковичского, Петриковского, Ельского, Хойникского районов. Однако в последнее время их все меньше.

Сейчас осталось около 70 племенных лошадей этой породы. Чтобы ее сохранить, в Столинском районе началась уникальная экспедиция по восстановлению полесской породы лошадей. Как рассказала ее руководитель Елена Макеева, кандидат биологических наук, доцент, руководитель национального координационного центра по вопросам доступа к генетическим ресурсам Института генетики и цитологии Национальной Академии наук, пока этим делом заняты энтузиасты, но есть надежда на поддержку государства.